

## “Diario de Lisboa” elogia el turismo español

Según Mauricio de Oliveira, San Sebastián sin Casino y sin juego, ofrece un bello ejemplo

LISBOA.—Bajo el título «Turismo en España», «Diario de Lisboa» publicó en su primera plana la segunda crónica firmada en San Sebastián por Mauricio de Oliveira. El cronista portugués empieza por hacer referencia a la rivalidad entre San Sebastián y Biarritz como estaciones de turismo estival, y afirma que en los últimos tiempos Biarritz ha sido batida por San Sebastián. «Los franceses—añade—cambian sus propias playas por las españolas, y San Sebastián registra hoy una población flotante «playera» muy superior a la de Biarritz, además de un porcentaje de extranjeros mucho mayor. Entre otras razones porque la vida de Francia es particularmente difícil; los precios suben todos los días y se habla ya de desvalorización del franco; el comercio vive con visible inquietud; el poder adquisitivo disminuye y las tiendas están vacías».

Señala a continuación Mauricio de Oliveira, a propósito de trajes de baños, que modelo lanzado este año por los ingleses—traje entero para señora, con falda añadida, hasta medio muslo—ha sido un fracaso en Francia; en Biarritz, dice, imperan, por el contrario, los «bikini». «De los trajes de baño de los hombres en Francia tal vez sea preferible no hablar», continúa. Dice que volvió a San Sebastián sin haberse

atrevido a vestir en Biarritz su traje de tirantes. «Volví a la ciudad donostiera con la seguridad, cada vez más profunda, de que en las playas de España se encuentra precisamente la virtud, en ese término medio que se sitúa entre las costumbres arcaicas y las libertades que ofenden».

«En todos los aspectos, incluidos los grados de progreso y de confort, España es un país que sabe hacer bien el turismo», afirma luego el periodista. Al hacer referencia a las dos clases de propaganda turística española, la estatal y la privada Mauricio de Oliveira señala la primera como modelo a través de las oficinas de Turismo, en que el viajero encuentra cuanto precisa. Describe las múltiples facilidades dadas por esas oficinas, y afirma: «No debe ser posible encontrar hoy en parte alguna del mundo itinerarios tan completos y extensos como los facilitados en las oficinas españolas de Turismo por precio tan módico. Por lo que respecta al «turismo privado» Oliveira señala que cada español practica su turismo para prestigio de su país; afirma que las facilidades en los hoteles crecen cada semana, y pide para Portugal medidas semejantes de propaganda o facilidades turísticas. «San Sebastián, por ejemplo, sin casino y sin juego, ofrece un bello ejemplo de lo que debe ser la propaganda de un gran centro de turismo; Estoril tiene que revisar sus métodos de propaganda», termina.—EFE.

## Se extienden las revueltas de los países soviéticos del “telón de acero”

En Hungría, ante este temor, ha sido suspendido el programa fijado por los comunistas. Los obreros rumanos y búlgaros, se enfrentan a las autoridades

VIENA, 6.—Las revueltas cada vez más extendidas en los países de más allá del llamado «telón de acero» dominados por el comunismo, y ante el temor de que el pueblo oprimido se alzara, ha sido la causa de que, las autoridades rojas, hayan hecho un alto en su programa de soviétización del país, según se pone de manifiesto entre los observadores de esta capital.—EFE.

El racionamiento de viveres en Rumanía y Bulgaria

LONDRES, 6.—Según noticias recibidas en esta capital, se han registrado importantes desórdenes, que ha obligado a las autoridades comunistas de Rumanía y Bulgaria, a adoptar medidas de precaución.

Particularmente, los obreros, se han manifestado violentamente, ante las restricciones impuestas en el racionamiento del tabaco y se han enfrentado a las autoridades, ante la situación creada, se han visto obligados a suspender las medidas de opresión que tenían proyectadas.

Se anuncia que como consecuencia de esta actitud, será aumentado el racionamiento de viveres, de los que, los habitantes de dichos países, reclaman una mejor distribución.

Otras noticias dan cuenta de que, en numerosos lugares de las referidas naciones, los campesinos han asaltado los depósitos de comestibles.—EFE.

Millares de obreros desafían la ley marcial y los tanques rusos

BERLIN.—La Oficina de Información del Berlín occidental dice que millares de obreros de la Alemania roja están desafiando de nuevo la ley marcial y los tanques del Ejército soviético, en otra oleada de huelgas, de las que la más destacada es la de los operarios de la fábrica de óptica Zeiss, en Jena (Turingia), que piden la libertad de 900 compañeros detenidos por participación en la rebelión del 17 de junio. En toda la Alemania oriental, los obreros y otros anticomunistas han recubierto las paredes de inscripciones de «Sangre por sangre», que, sin duda, claman venganza por las víctimas del Ejército rojo y de la «justicia» comunista en la pasada revuelta.—EFE.

Adenauer inicia su campaña electoral

COLONIA.—El canciller Adenauer ha iniciado su campaña para las elecciones del 6 de septiembre, declarando en esta ciudad: «Dios ha elegido a Alemania para salvar a la cristiandad occidental. La suerte de Europa, de Alemania y de la cultura cristiana depende del resultado de la votación del día 6 de septiembre».

Para sacar la consecuencia de que los Estados Unidos se sentirían menos inclinados a contribuir, con hombres y dinero, a la defensa occidental si el actual Gobierno federal alemán resultara vencido, el canciller dijo que el Presidente Eisenhower le había asegurado que las elecciones tendrían marcado efecto en los Estados Unidos. «Norteamérica—agregó el canciller—puede decidir de pronto centrar su esfuerzo de política exterior en Asia, en vez de Europa; nunca hubo elecciones de tanta significación como las venideras en este país».

Adenauer reafirmó su apoyo a los dos principios fundamentales de la política norteamericana en Europa: los acuerdos de Bonn y el tratado del ejército europeo, que si son ratificados—dijo—devolverán a la Alemania occidental casi toda su soberanía. Aseguró que los socialistas extranjeros se muestran asombrados ante la política de los socialdemócratas de la Alemania occidental, firmemente opuesta a aquellos acuerdos y a aquel trato.—EFE.

## Importante Compañía de Seguros

Precisa subdirector para Avila y provincia. Imprescindible residir en dicha capital.

Escribid con referencias a “SEGUROS”

Apartado, 198. Madrid

donde tendrán lugar las sesiones la primera de las cuales, dió principio poco después.—(Cifra).

“La concesión del perdón por Quirino a varios japoneses criminales de guerra, tiene por objeto el que Filipinas y Japón puedan ser amigos”

El presidente filipino se dirige a su pueblo, para explicar tal decisión

BALTIMORE, 6.—El presidente de la República de Filipinas, Elpidio Quirino, ha declarado que la concesión del perdón a varios japoneses, condenados en este país, por crímenes de guerra, cometidos durante la última conferencia mundial tiene por objeto real, la esperanza de que, las Filipinas y el Japón, puedan llegar a ser amigos. Dijo también que había extendido dicho perdón, no como una amnistía general que hubiera requerido la previa aprobación del Congreso, si no como

una gracia especial, aunque—añadió Quirino—yo soy quizás uno de los que menos debiera estar de acuerdo con ello, ya que, cuando sobrevino la invasión, los japoneses mataron a mi esposa, más tres hijos y otros miembros diversos de mi familia.

Terminó diciendo que, sin embargo, había querido dar ejemplo a su pueblo, perdonando a los que le hicieron tanto mal, para demostrarle que ha llegado el momento de echar a un lado el rencor y el resentimiento.—EFE.

## El jefe nacional de la Obra Sindical de Colonización, en Avila

Acompañado por jerarquías sindicales abulenses, visitó obras de regadío que se realizan en varios pueblos de la provincia

Ha visitado Avila el jefe nacional de la Obra Sindical de Colonización don Francisco Carrilero, quien ayer acompañado por el delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello y secretario provincial de la C. N. S. don Francisco González Sánchez Girón, se dirigió a Mengamuñoz inspeccionando las obras de riego que está terminando la Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos para inaugurarlas el próximo 18 de julio consistentes en siete presas y un canal.

Desde Mengamuñoz, se dirigieron a Candeleda visitando la gran obra sindical realizada en El

Llano y celebrando después reunión en el salón del Ayuntamiento con el Grupo sindical de parceleros de la mencionada finca, adoptándose acuerdos referentes a la rápida transformación en regadío de más de 400 hectáreas de terreno con ayuda de la Organización Sindical. También se celebró otra reunión con el Grupo sindical de Candeleda que encuadra a todos los regantes del pueblo y que ejecuta la obra magnífica de once kilómetros de acequias, tratándose de resolver los problemas relacionados con la concesión de aguas, así como las dificultades surgidas en la realización de las obras.

## Información municipal

Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en la sesión ordinaria

En el Ayuntamiento se celebró sesión ordinaria que fué presidida por el ilustrísimo señor alcaide de la ciudad, concurriendo a la misma—que se celebró en segunda convocatoria—el teniente don Pedro Arévalo, el interventor accidental don Francisco José Núñez, y el secretario don Alfredo Olavarria.

Tras la lectura del borrador del acta de la precedente, que fué aprobada, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Concesión de sendas licencias de ejecución de obras a los señores don Marcelino Pérez, don Eleuterio Arribas, don Daniel Muñoz, don Nemesio San Segundo, don Antolín Jiménez, don Francisco Moya, don Antonio García, don Nicanor López, don Mariano Muñoz, hijos de Victor Alcón, doña Isabel Nández—cinco licencias—, don Francisco Durán, don Orenco Trullen, doña Irene Fernández, don Teófilo Herrero, doña Felisa Calvo, don Mariano Rojas, reverenda madre priora del convento de Carmelitas Des-

calzas de San José, don Felipe Blázquez, don Segismundo Dapena, don Anselmo Martín, don Bernardino Herráez, Cámara Oficial de Comercio e Industria, don Emilio Pérez, don Rufino García,—en representación de la «Cooperativa Provincial de Avicultores», don Ladislao del Nogal González y don Alfonso Aldea.

Fuó acordada la reclamación de determinadas cantidades por derechos de extinción de dos conatos de incendio, y por la utilización de material del servicio expresado.

Atendióse solicitud del contratista don Manuel Mateos, sobre licencia para la construcción de un panteón en el cementerio católico.

Se denegó instancia de don Benito Mesón, sobre concesión de licencia para la instalación de puesto ambulante de caramelos en la vía pública.

En las condiciones que se especifican en el particular correspondiente, se accedió a lo solicitado por don Isabel Pindado, sobre instalación del servicio de aguas en la calle de la Hidrotrápir.

En el mismo sentido se pronunció la Comisión Permanente, con referencia a la dotación del servicio citado en el nuevo Colegio de Huérfanos de Ferroviarios.

Se denegó solicitud de don Juan Mayorga y otros, empleados del servicio de limpiezas, sobre compensación económica por vacaciones.

Fuó acordada la instrucción de expediente disciplinario contra un empleado del mencionado servicio.—(Continúa en 4.ª página)

## ¿Le ha tocado a usted la Lotería?

Premios mayores del sorteo extraordinario de hoy

MADRID, 6.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO  
**11.005**

premiado con 7.500.000 pesetas que ha correspondido a Melilla y Sevilla.

SEGUNDO  
**3.593**

premiado con 3.000.000 pesetas, que ha correspondido a Huelva y Bilbao.

TERCERO  
**28.120**

premiado con 1.500.000 pesetas, que ha correspondido a Barcelona.

CUARTO  
**3.146**

premiado con 300.000 pesetas que ha correspondido a Granada.

Y premiados con 30.000 pesetas los números siguientes: 7.585, Madrid; 8.790, Valencia; 25.353, Línea de la Concepción y Madrid; 29.401, Las Palmas y Madrid; 38.599, Valencia; 50.614, Madrid; 52.540, Madrid; 52.307, Bilbao y 1.080, Coruña.—(Cifra).

## El tiempo en España

¿Está próximo el calor?. - El anticiclón de las Azores, causa del actual régimen tormentoso. - No cambia el clima, pero sí sufre oscilaciones periódicas que a veces duran treinta o cuarenta años

MADRID.—El régimen tormentoso que está situado desde hace bastantes días sobre casi toda la península Ibérica, originando continuos chubascos y bajas temperaturas, no es corriente en esta estación avanzada del verano. Para conocer las causas que pueden ser consecuencia de estos fenómenos atmosféricos, nos hemos dirigido a un astrónomo y a un meteorólogo.

Don Enrique Gastardí, personalidad destacada en la astronomía, autor de los mejores trabajos de divulgación científicos naturales, reconoce que estamos en

un verano excepcional; pero afirma que durante los cien años últimos se registraron temperaturas mínimas inferiores a las de estos últimos años, como sucedió en junio de 1881, en que el termómetro marcó únicamente tres grados; cinco, en 1884, y cuatro, en 1894.

Problema complejo

No es fácil llegar a conclusiones firmes sobre si el clima cambia. Se trata de un problema muy complejo, que requiere examinar si el calor propio de nuestro planeta influyó en épocas remotas sobre la temperatura de la troposfera.—(Continúa en 3.ª página)

El ministro de Educación Nacional, ha inaugurado hoy la Asamblea de delegados de Educación, del Movimiento

MADRID, 6.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Mariñ, han sido inauguradas esta mañana las tareas de la reunión de delegados de Educación Nacional del Movimiento, que ha comenzado hoy con una misa del Espíritu Santo, en la capilla del Colegio Mayo «Jiménez de Cisneros»,

Para Industrias y Agricultura

**MOTORES ELECTRICOS**

de

**MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.**



**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación de Avila  
Garbanzos para piensos

Nuestro digno alcalde don Carmelo Delgado acaba de visitar una por una, todas las escuelas. Y en todas ellas se ha enterado de sus problemas y ha preguntado a maestros y a niños. De él ha merecido un cumplidísimo elogio el ejemplar maestro de Sonsoles don Francisco Gallego, profesor del Estado. A todos los pequeños obsequió con caramelos que costó de su bolsillo particular. Entre él y el señor gobernador hay un perfecto acuerdo para obligar a los padres a mandar a sus hijos a las escuelas.

—¡Qué lo vamos a hacer! Los artistas de flamenco en el Teatro Principal de que ya hemos escrito fracasaron nuevamente. Con sesenta y ocho personas se enfrentaron ayer. Mala época para el teatro en estos días de calor. Prefiere el público el aire libre y los espectáculos de ídem. Lo de encerrarse en el teatro para cuando haga frío.

—Anoche le fué administrado el Viático al señor cura párroco de San Pedro don Julián González. Al acto asistió el cabildo de San Benito y numerosísimos feligreses. En la casa se hallaba el señor Obispo con su secretario don José Prudencio.

**ACTUALIDADES**

A mi buen amigo  
Bautista Gómez,  
consonante seguro  
de piedra pómez.

Diálogos entre «don Vitamino»  
y «don Menisco»

—¡Querido don Vitamino...!  
—¡Apreciable don Menisco...!  
—Hombre, usted, que es un tío fino y contestando hace cisco al más ladino,  
¿qué opina de la poesía que aspira a poner el cetro?  
—De la que se estila hoy día, sin rima y hasta sin metro?  
—Exacto.

—Pues le diré lo siguiente: que en mi cráneo todavía estoy apré de entender tal... «sucedáneo».  
—¡Hombre, hombre...!  
—Sí, señor. La poesía moderna, le aseguro un servidor que nunca ha de ser eterna.  
—Tiene ritmo.

—Mas no rima.  
—Tiene fondo.  
—Muy oscuro.  
—¿No le gusta?  
—Me da grima.  
—¿La entiende?  
—Yo lo procuro,

pero aunque soy bachiller, doctor en Filosofía y me hice médico ayer y ejerzo la abogacía, la verdad; don Vitamino, soy tan duro de mollera que no entiendo ni un comino tal «lumbreira». Y lo gordo de este caso es que otros muchos señores reconocen su fracaso, a pesar de ser doctores.  
—Son los tiempos...

—¡Son manías y snobismos que nos llegan!  
¡Mire que hacer poesías sin metro y sin armonías, lo que es decir que no «pegan»...!  
¡Viva Gabriel y Galán y que se vayan al Congo esos vates!

—Por su afán, yo este remate le pongo: vístase su macferlán, póngase un sombrero hongo, tío viejo, y baile el cán cán.

Por la transcripción. Alfredo Olavarría.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Como ampliación del oficio circular número 11/53, publicado en el «Boletín Oficial de la provincia» de fecha 4 de junio último y DIARIO DE AVILA, por el presente se hace saber que las peticiones realizadas por Sindicatos, Cooperativas, Colectividades, Sociedad, etc., para la adquisición de garbanzos destinados a piensos de ganados, deberán acompañar además de los certificados y requisitos ordenados en el citado oficio circular, relación nominal con expresión de la dirección de la explotación agropecuaria de cada uno de los que la componen; indicando cantidad de garbanzos y número de cabezas de ganado, por especies, a que se destinan, por cada uno de los sindicatos, cooperados, socios etc.

Asimismo se hace saber que como los ganaderos no agricultores, no se les puede extender el correspondiente certificado por la Jefatura Provincial del S. N. T. de Avila, acompañarán a su instancia la de la alcaldía correspondiente y el de la Hermandad de Labradores y Ganaderos o del inspector municipal Veterinario, en las que se haga constar el número de cabezas de ganado de que son poseedores.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.



Bien ha cantado don Federico Bellido, llamándolo con justicia «rincón incomparable» la singular belleza y la santificadora influencia de nuestro santuario de San Pedro. Y bien merece que hagamos en estas fechas estivales una modesta secuencia a su inspirada y celosa invitación.

Aquí hay —reiteramos— una eficaz medicina para el mal fundamental del hombre moderno: la dispersión. En este maravilloso paisaje de la naturaleza cobra caracteres originarios, maternos, primerizos.

Entremos por este valle prieto y entrañable donde la opulencia vegetal, la pureza de los colores, la soledad transparente como el aire, donde navegan pacíficos silbos, trinos, murmullos, aleteos, ponen una gozosa vecindad al espíritu. La suavidad creadora parece que acaba de consumir para nosotros el milagro, y la misma mano de Dios nos recrea otra vez como salidos por vez primera a la reciente maravilla de su rastro. El hombre moderno, es cierto, ha perdido el gusto por la naturaleza, pero es porque ha matado a la naturaleza. Pero cuando como aquí la encuentra

en toda su sencilla magnificencia vuelve a gustarla con este gozo recreador, que como el regazo de la madre nos devuelve a nosotros propios. Junto al pecho de la madre todo hombre vuelve a sentirse niño, clausurado, auténtico. Hecho un ovillo, cerrado a toda instancia no hay otro más eficaz recreo, más fecunda concentración para la pérdida de sí mismo que la vuelta a la madre.

Y la naturaleza es madre del hombre. Madre porque Dios quiso hacernos del lino de la tierra y tierra somos y a tierra sabemos y en tierra vuelve a convertirse una parte de nosotros que en nosotros se hará luz y cántico eternos.

La naturaleza es madre porque nos aprieta volviéndonos a nosotros propios, concentrándonos. Pero tampoco la concentración es bien último, fin en sí, estado de felicidad. La concentración es clima donde alcanzando el hombre madurez psicológica se abre al mundo de lo espiritual, de lo sobretreneno, de la sobrenaturaleza. La concentración es el campo donde Dios nos visita.

Aquí anda Dios, en efecto, el Dios de todas partes y de todo tiempo en una vecindad franciscana que no necesita campaneo. Aquí está Dios bordeando nuestra menuda confusión con su anchura simplicísima esperando la apertura de una plegaria o el resque de una pequeña renuncia, de un momentáneo silencio interior para darsenos entero y decirnos su palabra.

Aquí está fácil y asequible especialmente sencillo y misericordioso. Porque Dios está en todas partes. Entre los pucheros y entre la estridencia de las sirenas y el vértigo alocado de la circulación. Pero la voz de Dios es un susurro porque su timbre mata y su figura se anuncia en lo sencillo y familiar porque es antigua y eminente. Solo quien lleva silencio y sencillez oye y ve a Dios y solo quien es heróico es hoy silencioso y sencillo.

Aquí anda Dios al alcance de la mano en la humildad cercana de la flor y la espuma y en la arrogancia distante de la copa y la cresta. no hay más sino negarse a sí propio. Quedarse contemplando tanta maravilla larga y silenciosamente. Ni problemas mentales ni conflictos, de voluntad ni apreciaciones estéticas. Ver y ver y ver. No hará falta decirlo ni que nos invite la humilde campañita conventual. Nos sentiremos incluidos en Dios en quien somos y nos movemos y a quien sin salir de él vamos y nos sentiremos ganados para la oración sencilla con la oración del monte, del pinar, del arroyo.

Santos Sánchez-Martin.



**Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús**

Después de un solemne novenario en la capilla del Monasterio del Real, se celebró la función principal, teniendo los actos relihosos, con una procesión en la que las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de María, recorrieron las principales calles de Arévalo, en medio de dos largas filas de fieles enervorizados de amor hacia Jesús. La procesión fué presidida por el señor alcalde don Juan José Gómez; secretario del Ayuntamiento, don Julio Robles, y capitán de la Guardia Civil, don Jesús Martín.

La novena y mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, ha constituido una profunda manifestación religiosa y un gran éxito, merecedor de que las señoras directoras de esta fiesta, reciban nuestra felicitación.

**San Victorino Mártir**

En honor a nuestro Patrono, se está celebrando una novena en la iglesia de Santo Domingo. Son muchísimos los fieles que rinden al Santo ferviente adhesión de fe y de amor; habiendo surgido de los arevalenses una devoción vibrante y entusiasta, y, por qué no decirlo, desconocida en Arévalo, algo indiferente a San Victorino, Patrono de Arévalo, hasta que un sacerdote, don Manuel Galán, hizo con su entusiasmo ejemplar, remover la historia del Santo, custodió sus reliquias en una majestuosa arqueta, y con sus predicaciones y su esfuerzo y trabajo sacerdotal, levantó el decaído espíritu de amor al Mártir San Victorino, glorioso Patrón de Arévalo.

**Viajeros**

Con el fin de pasar una temporada entre nosotros, han llegado de Huesca, el director del Banco de Santander en aquella capital, don Enrique GarcíaBragado y familia; y de Madrid, doña Matilde Rogero de Jiménez e hijos; doña

Petra Palomo, viuda de Roldán y la señorita Julita Maroto.

Y han salido para Santander, el alto funcionario del Banco de Santander, don Julián Portilla, señora e hijos.

Para la semana próxima se espera lleguen a Arévalo a pasar un día, entre otras personalidades, don Emilio Romero, procurador en Cortes y director de «Pueblo» don Julio Escobar; los señores Sánchez Mazas, Miranda Junco; y Perico Chicote.

**Se dice...**

...Que la continuación de las obras de la carretera tendrá lugar cuando cese el tráfico grande que de carruajes hay en esta época con motivo del verano; y como cuando ésto cese, empezarán las lluvias, para entonces, habrá que esperar al buen tiempo; allá, dicen los mal intencionados, para las ferias de junio de 1954; y que como para aquellas fechas volverán los veraneantes a ir a Galicia y a pasar coches, y coches, y coches pues... etcétera, etcétera...  
M.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Testado 7, (Sorteo del día 4 de julio)  
Premiado con 50 pesetas el número 401 Y con 5 pesetas los terminados en 01

**Examen de Grado Superior**

Preparación intensiva desde 20 de Julio.  
CONVOCATORIA SEPTIEMBRE Y DICIEMBRE  
Preparación y repaso de sexto y séptimo  
Señores GARCIA BERNALT y GONZALEZ MURIEL  
Colegio Menéndez Pelayo (Casa de las Cortchas).  
SALAMANCA

**Baños de Retortillo (Salamanca)**

Del 15 de Junio al 30 de Septiembre  
Aguas sulfurado sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.  
REUMATISMO - CATARROS - PIEL  
Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público.—(C. S. 13).



A Juan Pérez Mirat, entrañable amigo de la infancia.

Si el corazón sosiego necesita, porque la vida se hace áspera y dura, al amparo del Monte de la Jura y el Cerro de la Cruz traeré mi cuita.

Así disfrutaré de paz bendita, viendo zigzaguear la línea pura en los huertos de edénica hermosura de nuestra amada y dulce Piedrahita.

Y, cuando busque un rayo luminoso para orientar el alma, torpe y ciega, por el sendero firme y venturoso

con que a la plenitud del bien se llega, me ofrecerá su faro esplendoroso la Santísima Virgen de la Vega.

**LA SUBIDA DE LA VIRGEN**

A Jaime Santa María, muy cordialmente.

Dejaron los del valle sus besanas; bajaron gentes de la serranía... Con lo mejor que en cada casa había, se adornaron balcones y ventanas.

Los trajes nuevos huelen a manzanas... Dulzaina, cohetes, ruidos, algarabía... Corre alocada la chiquillería y voltean gozosas las campanas.

La muchedumbre bulle y se repliega formando en la plazuela ancho pasillo. Un mocetón con la bandera juega

y pasa de avanzada un monaguillo... ¡Dulce emoción!... ¡La Virgen de la Vega acaba de llegar a «El Alamillo»!

Luis LOPEZ PRIETO.

**Utilice** petróleo en su tractor y motores de riego instalando el Equipo Quemador «GEVA», patentado y autorizado por el Ministerio de Agricultura, a efectos de la compensación (O. M. 28-3 53). Representante para toda la provincia, Fernando Lanciego, Calle Duque de Alba, 14. Avila.

**Se venden** en la Dehesa de la Vega 120 gallinas de uno y dos años, y 80 pollos de 15 días, con sus gallinas. Para tratar, con Venancio Jiménez, en dicha Dehesa.

**¡Veraneantes!**

Alquilo para verano casa nueva independiente, con o sin muebles, pueblo sierra (Hoyocasero), comunicado con coches diarios Avila, Madrid, Arenas, Talavera. Junto al río Alberche. Dirigirse a Valentín de la Fuente. Hoyocasero (Avila).

**Representante-delegado**

a la comisión se precisa para importante Laboratorio Farmacéutico que sea persona formal y conozca el ramo y que viaje con regularidad esta provincia de Avila. Escribir dando detalles y referencias. Reserva absoluta, número 720, «ALAS». San Sebastián.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

**GALLIOL**

Premiado en varias exposiciones

**La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales**

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3  
Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

**BALNEARIO DE LEDESMA**

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS  
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.  
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

**Sección religiosa**

**JULIO.**  
Día 2, Martes.—Santos Cirilo Metodio, Fermín, Claudio, Victoriano, Luciano, Germán, Saturnino; Pulqueria.

La misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

**Visita diaria a la Virgen Milagrosa**

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 8:30 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

**Nuestra Señora de la Portería**

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

**Quince Martes de Santo Domingo**

más.—A las ocho menos cuarto de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio de los martes-bendición y reserva e himno al Santo.

**Cantero - Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

**Viuda de Julio Lastras**

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

# Política Social del Gobierno español

Ya dijimos con anterioridad que varios miembros del Gobierno han aludido reiterada y directamente a esta cuestión. El Jefe del Estado se ha referido últimamente, en varios discursos, a la necesidad de incrementar el rendimiento, a fin de obtener una producción mayor que haga posible una elevación de la renta nacional por individuo, en la actualidad excesivamente baja.

El Ministro de Comercio, en el discurso pronunciado en la Cámara de Comercio Americana el día 29 de noviembre último, con motivo de la estancia en la capital de España del Secretario de Comercio norteamericano, Mr. Charles Sawyer, después de referirse a la necesidad de elevar la renta nacional, en cuyo empeño trabajan los Ministerios de Agricultura y de Industria, concretó más su pensamiento en los siguientes términos: «Un sector económico que merece especial comentario es el de la política social. En este aspecto hemos desarrollado siempre la más alta protección que permitían las circunstancias, y no estará de más recordar que en la época del bloque económico contra España, el pueblo español fué la primera víctima de la actitud internacional, que la propaganda tendenciosa presentaba encaminada a favorecerle».

En esta época la política social hubo de consistir en elevar los salarios cada vez que era necesario, aun a sabiendas de su repercusión sobre los precios, porque había que salvar, ante todo, el poder de compra de las clases modestas, sin dejar que se ahogasen bajo la inundación de los precios. Afortunadamente, la mejor situación de hace un año nos permitió inaugurar una segunda etapa, en la que el Gobierno, inspirado en la preocupación social del Jefe del Estado, decidió bloquear precios y salarios para sa-

near y normalizar previamente aquéllos y no proceder a un reajuste que hubiera sido ficticio, por basarse en precios hipertrofiados y anormales. Hoy puedo decir que estamos a punto de iniciar una tercera etapa, en la que el aumento de la producción y del comercio exterior, así como el previo saneamiento de los precios, ha permitido comenzar la creación de «stocks» de mercancías, haciendo así posible una rectificación lenta y prudente de las remuneraciones más bajas, en forma que no produzca nuevas perturbaciones. Con ese fin, como ha dicho recientemente el ministro de Industria en Barcelona, se estimulará la productividad y se adoptarán otras medidas para aumentar los ingresos de los productores, los funcionarios; las clases pasivas y demás grupos análogos. Así se desarrollará la política del Jefe del Estado para una más justa distribución de la riqueza nacional, previamente incrementada mediante el aumento de la producción.

De este discurso se deduce claramente cuál ha de ser la trayectoria que se propone seguir el Gobierno en esta tercera etapa de su política económica, en conexión con la social: una vez logrado un cierto equilibrio y reajuste efectivo en los precios, después de las medidas que ha representado el abandono del intervencionismo y el retorno a una libertad más o menos mitigada, se va a proceder a una rectificación lenta y prudente de las remuneraciones más bajas y se va a estimular la productividad por medio de sistemas que impliquen el aumento de los ingresos de los productores. En este camino que se va a emprender, la finalidad aparece clara, más aún no han sido revelados los sistemas o procedimientos que van a poner en juego.

# Ante 120.000 espectadores, España perdió con Argentina por un tanto a cero

## A pesar de la derrota, nuestro equipo hizo un magnífico partido dominando intensamente en el primer tiempo

### Grillo, cuatro minutos antes del final, marcó el gol del triunfo para la Argentina

En el terreno bonaerense del River Plate se jugó ayer el segundo encuentro internacional de fútbol España-Argentina, presenciado por más de 120.000 espectadores. Al partido asistió el Presidente de la República del Plata, general Perón, acompañado del embajador de España en la Argentina, don Manuel Aznar, y de diversos ministros y autoridades de la citada nación.

Comenzado el encuentro se impuso por completo el equipo español, que estuvo a punto de marcar en diversas ocasiones, forzando varios saques de esquina. Mediada esta parte se niveló la contienda, ejerciendo algún dominio el once argentino, para antes del descanso volverse a imponer el conjunto español, sin que se abriese el marcador durante esta parte.

Se inició la segunda mitad con presión española, pero más tarde fueron cerradas sus líneas defensivas, a las que se incorporó el delantero Venancio. Por ello fueron mayores los ataques platenses, luciendo en su actuación defensiva Segarra. A los veinticuatro minutos Grillo llevó el balón hasta el fondo de la red defendida por Ramallets, siendo anulado el tanto por el árbitro del encuentro, que estimó se encontraba situado fuera de juego el interior argentino.

A los cuarenta y un minutos de esta parte, cuando la contienda se mostraba nivelada, un avance de la delantera platense dió ocasión a Grillo para lograr el único tanto del partido, que dió el triunfo a la selección argentina,

por un gol a cero. En el anterior encuentro, celebrado en Chamartín, venció también Argentina por igualtanteo, después de haber mostrado España rotunda superioridad durante todo el encuentro.

Este partido internacional celebrado por España es el 95 en-

cuentro de esta clase jugado por el equipo nacional, habiendo ganado 53 de los mismos, empatado 21 y saliendo derrotado en otros 21, con un total de 221 tantos a su favor por 123 en contra. La selección española se enfrentó en estos partidos con las de 23 naciones.

## Quince minutos de buen juego argentino decidieron el encuentro

BUENOS AIRES. — Podemos asegurar que Buenos Aires no vió nunca un equipo más vigoroso y veloz que el de España. Pero también es cierto que acaso nunca puede explicarse cómo un conjunto que se encuentra en un estado atlético formidable haya resultado tan poco peligroso para la meta adversaria.

Porque el equipo argentino no cuenta en la actualidad con la mejor de sus delanteras, y podemos decir que a lo largo de la mayor parte del encuentro ha jugado a la defensiva. Ha tenido únicamente un cuarto de hora feliz —los últimos quince minutos del partido— que le han bastado para vencer por la mínima diferencia.

El once español ha jugado bien, pero no ha sabido ocultar su propósito al adversario. Porque tan pronto como la Argentina descubrió que el equipo español parecía buscar un empate a cero como resultado definitivo, se echó adelante y logró el gol que sería el de la victoria. Y aun después de esto, acosó la portería española en un duelo interminable de remates y tiros desde todas las posturas y direcciones.

Indudablemente, España ha sido víctima del sistema de juego que la inclinó a abultar su defensa y a desnitrir su ataque. Casi de manera permanente ha jugado con cuatro delanteros, y aun en los momentos en que se abría camino con holgura hacia el campo argentino, Venancio observaba una posición retrasada.

Teniendo en cuenta la solidez de las líneas defensivas argentinas, principalmente en lo que se refiere al triángulo formado por Dellacha, Mourriño y Lombardo,

muchos espectadores consideraron que la táctica del equipo español cambiaría en el segundo tiempo con el fin de que el extraordinario delantero centro, Kubala, tuviera dónde pasar los balones que se hacía con ellos, sin necesidad de retrasar el juego, en espera de que se desmarcasen sus compañeros de línea. Pero el cambio de táctica no se produjo, y los dos conductores de la delantera española se vieron en todo momento marcados por dos jugadores cada uno, lo que hacía poco menos que imposible el que pudieran tirar a puerta.

En el otro campo, la delantera argentina tampoco pudo con la defensa española hasta los últimos minutos del partido, en que Ramallets tuvo ocasión de realizar alguna de las paradas que le dieron fama mundial. El interior Grillo aprovechó, en todo momento sus arrancadas desde el centro del campo, donde el jugador encargado de su marcaje, Manolin, se preocupó más de cortar avances que de vigilarle. Y en estrecha colaboración con el medio Gutiérrez y el otro interior, Cecconato, Grillo formó un triángulo que amenazó la meta española hasta conseguir el gol de la victoria.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
Cronógrafos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo  
hasta domicilio. Soli-  
cítelo catálogo gratis.



Industrial Suiza  
Apartado 85. — Zamora.

# Importaciones de Trigo

Nuestra cosecha inferior a la del año último en un 25 por 100 || Las importaciones y la red nacional de silos suplen el defecto

El mercado mundial es favorable porque los países exportadores no saben qué hacer con el trigo

En la referencia de prensa del Consejo de Ministros se hizo público que había sido aprobado el plan de importaciones de trigo para la presente campaña. Esta última cosecha, la que ahora empieza a recogerse, y sobre la que sólo puede decirse que será por lo menos, inferior a la del año pasado en un 25 por 100, las hace necesarias, si no se quiere volver a la cartilla de racionamiento. En realidad hace ya tiempo que estas importaciones comenzaron. Hace pocos días registraba la prensa la llegada a nuestros puertos de trigo sueco y también se ha hablado de trigo procedente de Turquía.

Las importaciones son moneda corriente en nuestra economía triguera; las fluctuaciones de la producción, consecuencia de la variabilidad de nuestro clima, son su causa principal. En 1940 se acercaron a las 700.000 toneladas métricas y en siete de los años que le han seguido han pasado de las 300.000 toneladas métricas. Los dos últimos fueron más reducidas. La forma de llevarlas a cabo es un problema más de los muchos que plantea el comercio del trigo, por las características especiales que lo definen: consumo continuo e igualmente repartido por todo el país, frente a una producción que se ogra en una sola época, por infi-

inidad de pequeños productores, en su mayor parte con escasa capacidad económica; carácter deficitario de las zonas de litoral, más pobladas, frente a los excedentes de la meseta, con menos población; este año se agrava este problema de transporte por la falta casi total de cosecha en algunas zonas. Esta desigualdad crea también problemas de almacenaje. Todo ello se traduce en la necesidad de un estudio cuidadoso por parte del organismo del que depende el cumplimiento de estas funciones.

Red Nacional de Silos, con capacidad para nueve millones y medio de quintales métricos

Hace mucho tiempo, cuando la agricultura se estudiaba en sexto año de bachillerato, se nos decía que el buen agricultor debe tener «una cosecha en el campo, otra en el granero y otra en el Banco».

Difícil era cumplir esta norma en aquella época, pero hoy se haría casi imposible, aparte de que los economistas Dios sabe lo que dirían por esta excesiva inmovilización de recursos. Su validez sigue, sin embargo, en pie, tratándose de trigo, y más con carácter nacional que particular. Para poder cumplir y también porque así lo exigen las características que antes indicamos de nuestra producción triguera, se planeó

por el Servicio Nacional del Trigo la construcción de una red nacional de silos y graneros.

La red estudiada tendrá una capacidad de nueve millones y medio de quintales métricos, que se destruyen en silos, que son estructuras verticales de almacenamiento provistas de maquinaria que permite una recepción rápida, peso, carga y descarga, en forma automática, y graneros o almacenes de estructura horizontal, muy ligeramente mecanizados. Los silos se clasifican en: de recepción en las zonas productoras, con una capacidad comprendida entre 10.000 y 40.000 quintales métricos con posibilidad de maniobra de 200 quintales métricos por hora; de tránsito, para regular el tráfico en los nudos de comunicaciones, con capacidad que varía entre 60 y 150.000 quintales métricos y una posibilidad de movimiento de 350 a 500 quintales métricos por hora; de puerto, enclavados en zonas portuarias, con maquinaria que permite descargar buques, almacenar y reexpedir por ferrocarril o camión toda clase de cereales, con capacidad entre 150 y 300.000 quintales métricos y posibilidad de carga y descarga de 2.000 quintales métricos a la hora. El estado de ejecución de esta red de silos y graneros se resume de esta manera 1.008, construidos y otros muchos previstos.

Los silos y graneros en explo-

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS

PIDA FOLLETO GRATIS

**ACADEMIA CCC**

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

tación exceden ya del millón de quintales métricos y pronto se duplicará esta cifra. Los grandes silos ya construidos, el «de puerto», de Málaga (150.000 quintales métricos), y los de «tránsito», de Córdoba (135.000), Mérida (62.000) y Alcalá de Henares facilitarán considerablemente, este año, el movimiento y circulación de los cereales.

El mercado mundial, favorable

Es favorable para los compradores. Los países exportadores no saben qué hacer con el trigo. Hace pocos días nos ocupábamos del regalo de un millón de toneladas métricas que Estados Unidos envía al Pakistán, seguramente para descongestionar los almacenes del Gobierno, ya que puede decirse que el trigo se sale por los tejados. Prueba de ello es

que acaba de dictar una disposición subvencionando con el 80 por 100 la construcción de graneros, y otra en la que se admiten, a los efectos de préstamo y compra por el Gobierno a precios de «paridad», los trigos almacenados al aire libre, sobre el suelo, en las regiones secas del Oeste.

Los precios actuales en el mercado internacional son los más bajos registrados en los últimos tres años. Nosotros vamos adquiriendo trigo a países como Suecia y Turquía, aumentando nuestro intercambio comercial y sin necesidad de dólares. ¿Qué hará Estados Unidos con su trigo? ¿Con esos 280 millones de quintales métricos (siete veces la cosecha media de España) que tiene de excedente disponible para exportación en los próximos doce meses?

## El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

fera; si la acción calorífica del sol, al que Cervantes llamó «padre de todo bicho viviente», es o no constante; cuales fueron las alteraciones que sufrió la distribución de las tierras y de los mares así como las que experimentaron la naturaleza del suelo y su vegetación. El señor Gastardi cree que se trata de una variación climática, muy acusada, producida por modo continuo, que origina oscilaciones periódicas de treinta o cuarenta años.

Las pruebas atómicas

—¿Pueden influir en los astros las pruebas atómicas realizadas? —No. Ello sería largo de explicar. Pero ya durante la guerra europea me preguntaron si tanta y tanta descarga de artillería no sería la causa de la sequía que entonces padecimos. Yo contesté «que todos los cañones de todos los ejércitos del mundo disparados al mismo tiempo podrían tener sobre los millones de toneladas del aire atmosférico un efecto análogo al que tendría, dentro del recinto de una plaza de pueblo, el cohete disparado en la noche de fiestas».

Las causas de todo esto hay que buscarlas en el Sol: es la astrosfísica, ciencia nueva cultivada con buen éxito en casi todos los observatorios astronómicos, la que cuando llegue a conocer, sin asomo de dudas, la constitución y la evolución de los soles, nos dirá cómo acompaña la vida terrenal a los latidos del padre Sol.

El anticiclón de las Azores

El meteorólogo señor Pita aclara con seguridad absoluta que la causa de este tiempo, impropio del mes de julio, es la permanencia y continuidad del anticiclón de las islas Azores, extendido hasta las islas Británicas. Este anticiclón provoca unas corrientes de aire del Norte que, a manera de cascadas, producen una especie de oleadas sucesivas, con secuencia de las tormentas.

El anticiclón de las Azores existe normalmente, pero no suele permanecer estacionado durante más de veinte días, como ahora ocurre. Al llegar las corrientes a la península Ibérica, después de atravesar el mar, tienen que remontar las montañas, y el encallamiento del suelo las pone en movimiento y produce corrientes verticales hacia arriba manifestadas por nubes redondeadas, que son cubas de aire que ascienden normalmente a la gran velocidad de 12 metros por segundo. Al llegar aproximadamente a ocho kilómetros de elevación, se extienden en forma de velo transparente blanquecino y se originan los chubascos.

La causa de los anticiclones es el mayor calentamiento del Ecuador. Y el cambio de sus posiciones proviene de corrientes de la estratosfera.

Termina diciendo el señor Pita que no se puede predecir cuándo se desviará el anticiclón que produce el tiempo tormentoso, pero supone que en un plazo acaso no muy lejano se retire hacia el Oeste y la llegada de las corrientes de África nos traerán los días de gran calor.

**FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO**

SAN RAFAEL (Segovia)

Esta casa desea entrar en relación con viajantes que conozcan el gremio.

### Vistas del Barco

en bromuro brillo, nuevas, exclusivas. Venta: Imprenta y Papelería RESFLO. Teléfonos 22 y 45

**Al descarrilar esta mañana el tren de las ocho, dirección Madrid, dificultó extraordinariamente la circulación por Avila**

**Sin embargo, la actividad y pericia del personal ferroviario, subsanó en gran parte el consiguiente congestionamiento de convoyes**

Cuando a las ocho menos diez de esta mañana se dirigía, desde las vías de apartadero, a colocarse en las de salida, el tren de las ocho, destino Madrid, al pasar por las agujas lado Irún, se produjo el descarrilamiento de uno de los coches. Por esta razón, dicho tren hubo de ser formado con otras unidades de esta reserva, iniciando viaje a las nueve menos cuarto, sin más consecuencias.

Como el coche salido fuera de los carriles quedó atravesado interceptando todas las vías, incluso la general ascendente, y todavía faltaban dos pasar los trenes de viajeros procedentes de Asturias, Galicia, Valladolid, Salamanca, rápido a Irún, se creó un serio problema, ya que tan solo se disponía para poder llevar a cabo la circulación de los mismos por la vía única, general descendente, como así se hizo, quedando subsanada en parte esta serie de dificultades, merced al esfuerzo y pericia desplegado con toda actividad por el personal ferroviario, con lo que se logró efectuar el citado servicio con solo una hora escasa de retraso, hasta que, horas después, pudo encarrilarse el coche atravesado.

### Choque de dos camiones

**LABAJOS.**—Dos camiones matrícula P. O. 6123 y M. 29799, conducidos respectivamente por José Campos Hernández, de 30 años, vecino de Vigo, y José María Riquelme García, de 25, vecino de Molina de Segura (Murcia), chocaron en el kilómetro 105 de la carretera de Madrid-La Coruña enganchándose las carrocerías por no haberse ambos orillado a su derecha lo suficiente.

Ninguno de los ocupantes de los camiones sufrieron lesiones, calculándose los daños de la mercancía y la originada en los vehículos en más de catorce mil pesetas.

### Incendio

**FONTIVEROS.**—En la casa número 6 de la calle de Onésimo Redondo, propiedad del vecino José Vicente Zurdo, de 40 años, se declaró un violento incendio que poco después se extendió a una local propiedad del también vecino Angel Calleja.

Las autoridades y vecindario colaboraron eficazmente en la extinción del fuego que fué sofocado una hora después de su iniciación.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, siendo las pérdidas de consideración.

## El nuevo gobernador militar de Avila ha tomado posesión de su cargo

Conforme al nombramiento que apareció en el «Diario Oficial del Ejército», del cual dimos oportuna cuenta, ha tomado posesión del cargo de gobernador militar de la Plaza, el coronel de Infantería, excelentísimo señor don Agustín Delgado Cros.

Esta mañana, el nuevo gobernador militar cumplimentó a varias autoridades provinciales y locales, conversando con ellas durante algún tiempo en sus respectivos despachos.

Por nuestra parte, agradecemos al señor Delgado Cros el ofrecimiento que por medio de un atento saludo hemos recibido y desde este momento además de expresarle nuestra enhorabuena, ponemos a su entera disposición las columnas de este DIARIO, deseándole muchos éxitos y satisfacciones en su nuevo cargo.

## Ecos de sociedad

### Final de carrera

Con brillantes calificaciones, ha terminado los estudios de su carrera, en la Escuela Especial de Aparejadores de Madrid, nuestro querido amigo, don Victor Gil Meléndez, a quien hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, donde se encuentra pasando una temporada, al lado de sus padres, el prestigioso aparejador del mismo nombre y doña Blanca Meléndez de Gil.

Nuestra sincera y cordial enhorabuena.

### Viajeros

Saló para Madrid con objeto de asistir a la Asamblea de Decanos de los Colegios de Abogados el que lo es de Avila, don José Davila. Después de la clausura de dicha Asamblea serán recibidos por S. E. el jefe del Estado.

—Llegaron a pasar el verano la familia del doctor Salamanca, y con la suya el coronel de Artillería señor Santamaría; don Isidro González Soto y don Francisco de A. Pou y familias.

—Ha salido para sus posesiones de El Fresno, don Ricardo García.

SE PRECISA chica para Madrid buen sueldo sabiendo cocinar y cuerpo de casa, inútil sin informes. Casa Sierra. Avila.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## El Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles celebra su fiesta principal

**Desde las ocho de la mañana hasta las primeras horas de la noche cuatro autobuses y muchos coches particulares realizaron viajes con centenares de abulenses**

Ayer se reunieron en su ermita muchos de los miembros de la citada entidad, cuyo número llega ya a 1.105, para festejar, como es tradicional en esta época veraniega, a la Divina Serrana, Patrona de Avila y sus tierras. A ellos se unieron muchos abulenses.

Desde primera hora se llenó la iglesia de fieles que oyeron las tres misas rezadas comulgando en ellas, y poco más de las once empezó la Mayor que ofició el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño asistido por los capellanes de la Casa de Misericordia y de la Institución Charitas. Predicó sobre la belleza natural y sobrenatural de la Virgen el M. R. P. Cirilo Gutiérrez, O. P. A continuación tuvo lugar la acostumbrada procesión por el campillo que rodea al santuario, vistiendo la veneranda imagen el precioso manto de color verde y oro que hace unos cincuenta años la regalo, en unión de su esposa, el señor conde de Crecente, diputado a Cortes por Avila. En ella figuraban con sus insignias gran número de cofrades de ambos sexos en torno de los estandartes y guiones. Cerraban el cortejo procesional dos presidencias la primera formada por el señor Obispo, fray Santiago Gomez y la otra por los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, fiscal de Tasas y alcalde con el teniente de alcalde don Esteban Rodríguez.

El altar mayor lucía exquisito adorno de hermosas flores naturales.

**TRASPASO** local con bodegas almacén y vivienda y vendó básculas, registradora molino café, cortadora jamón, cuchilla bacalao, costales, garrafas, 500 sacos y otros enseres. Casa Sierra. Avila.

## VENDO

trillo mecánico trescientos horas, producción garantizada. Julián Andrés—Maquinaria—Peñaranda (Salamanca).

## Registro Civil

**Nacimientos.**—Paulina María Luelmo Gómez, en Cuesta de Gracia, 35; María del Carmen Jiménez Ortiz, en San Segundo, 10; María de las Mercedes García Cumplido, en Vallespín, 5.

**Defunción.**—Maximo Moreno Martin, de 28 años. en Dehesa del Colmenar.

rales, traídas expresamente de Madrid por personas agradecidas a la Virgen. Se estrenó una preciosa sabanilla pintada primorosamente por las religiosas de Santa Ana que ha sido regalada por doña Segunda Muñoz, viuda de Alvaro. Una familia amante de la Virgen trajo desde Valencia un monumental ramo de flores. Un conjunto de voces escogidas acompañado por orquesta cantó la misa «Te Deum laudamus»; armonizada por el profesor de música don Eliso Martín.

Terminada la solemnidad religiosa de la mañana, que tuvo luego por la tarde continuación en un acto eucarístico, hubo la tradicional subasta de banzos y obsequios a la Virgen. Un de ramos de flores duró mucho tiempo. El donado por el Ayuntamiento quedó a favor de don Zar

## CARTILERA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Suspiros de España» (2).

Gran Cinema.—«Veneno implacable» (2).

Teatro Principal.—«Quema el suelo» (3 R).

Teatro portátil.—«Manda a tu madre a Sevilla» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores. (5) Mayores. (6) Mayores. (7) Mayores. (8) Mayores. (9) Mayores. (10) Mayores.

### Estreno de una obra infantil en el Teatro Portátil

Basado en el popularísimo cuento infantil «La Cenicienta» que hace años presentó por primera vez don Jacinto Benavente, un autor—cuyo nombre y apellido se ignoran por no figurar ni en programas ni en carteles—ha dejado volar un poco más allá la fantasía de dicho cuento, escenificando no muy exactamente la feliz e inocente prosa de esta producción, según aparece en el texto del cuento original y al cual deben atenerse todas las versiones, para que la escenificación tenga valor pedagógico, que es el verdadero fin y motivo de tales

**HOY** comenzó nuestra **Venta especial de Julio** con infinidad de artículos a precios muy rebajados **Algodones=Sedas=Lanas=Camisas...** al alcance de todos los bolsillos **ALMACENES Vda. de Félix Grande**

Adquiera en estos días los géneros de su necesidad ahorrando dinero

carías González por 35 pesetas y el que entrego doña Concepción Jiménez, de Madrid, se le llevó don Estanislao Jiménez Cecilia por 71 pesetas. Las praderas se vieron llenas de gente que consumió sabrosas meriendas.

Cuatro autobuses y muchos coches particulares hicieron al santuario muchísimos viajes hasta las primeras horas de la noche. El orden perfecto. El tiempo más de primavera que de verano. Cuidaron con gran celo de que la solemnidad tuviera el esplendor adecuado el presidente del Patronato señor Morcillo y los patronos señores Velázquez, Antero y Duque. La gente muy complacida de las obras realizadas en la ermita, singularmente la ampliación de la gran terraza que mira a la ciudad y colocación en ella de asientos.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote M. I. señor don Aniceto Morcillo; señores don José María Velázquez, don Telesforo Velázquez Lobo, don Teodoro Vázquez, doña Dolores Villar, don Adrián Velasco, señora viuda de Yáñez, don Miguel del Yerro, don Germán Yagüe, don Jesús Zurbano.

### Donativos recibidos

Hucha del Café Liceo, 305; don Romualdo Gil en el aniversario de la muerte de su hijo (q. e. p. d.), 15; doña María del Pilar Pascual,

obras llevadas al teatro, como medio educativo y formativo.

Esto fué tenido en cuenta al lanzar públicamente mi modestísimo libro «Realizaciones Literarias» que mereció los honores de ser declarado de mérito y utilidad para la enseñanza en orden ministerial, en cuyo libro, entre otras composiciones, figura otra «Cenicienta».

De todos modos la obra presentada en escena por la Compañía de los hermanos Largo, fué muy del agrado del público menudo que acudió a la representación y los autores—algunos no muy en situación con sus cometidos—recibieron aplausos, si bien hay que tener en cuenta que el teatro infantil es más difícil para los profesionales que para agrupaciones y conjuntos escolares que ponen en sus papeles, todo el candor y naturalidad que se precisan para darle los matices y sabor necesarios.

Tales son a grandes rasgos la opinión y el concepto, que a título de un muy modesto profesor de Pedagogía, me merecen estas producciones infantiles que hoy se aprovechan para fines puramente teatrales.

F. GALLARDO

25; don Arturo Canales Pascual, 50.

Don Macario de Dios y señora, cinco kilos de arroz; don Anastasio Núñez, 49,60 pesetas; señora viuda de Blasco, 100.

**La LANA vale mucho DINERO**

ESTE MONTON PODRIA SER ASI

La SARNA causa enormes destrozos en la lana de sus ovejas mermando su recogida y depreciándola por mala calidad.

**Nexagan**  
SEGURO - EFICAZ  
con **LINDANE**  
puro sin mezcla

ES UN PRODUCTO MEXICANO - PATENTADO

Es económico porque la lana salvada de la SARNA, lo paga mil veces

(Viene de 1.ª página)

vicio, designándose como juez al señor teniente de alcalde don Arturo González.

Quedó enterada la Permanente del contenido de un escrito de don Manuel Mateo, sobre no aceptación del precio que le fué fijado en sesión anterior a determinada piedra existente en el cementerio.

Y, por último, se acordó que la celebración de la segunda subasta de los pines del cementerio se celebre a los ocho días de la fecha de publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

En esta sesión no se formularon ruegos ni preguntas.

SE ALQUILA de verano una casa amueblada. Razon en esta Administración, de once de la mañana a dos de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

## Doctor Saracibar

Enfermedades de los ojos  
CONSULTA PARTICULAR

Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe  
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815.  
VALLADOLID

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

✠

**PRIMER ANIVERSARIO**

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORA

**D.ª Carmen González Gutiérrez**

Viuda de don Juan Aguirre  
Que falleció el día 7 de Julio de 1952  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijas doña Carmen y doña Teresa Aguirre González; hermanas políticas doña Matilde Bonilla y doña Cruz Charro. viuda de Aguirre; sobrinos, sobrinos políticos, ahijado, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Se aplicarán por su eterno descanso los siguientes sufragios: Las misas que se digan mañana, día 7, en la Parroquia de San Juan, a las ocho y ocho y media, y la de nueve y cuarto en la Catedral. La que se celebre en la Parroquia de San Juan el día 8 a las diez, así como el alumbrado al Santísimo en las Madres Reparadoras.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.